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Lénda: Fiziké FA VARIANTI A

Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pike.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

1. Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés tétabelés né fletépérgjigje.
Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fletépérgjigje.

2. Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet duhet té shkruhen brenda zonés sé kufizuar me vijé.
Cdo pérgjigje e shkruar jashté vijave kufizuese, nuk do té vlerésohet.

Pér pérdorim nga komisioni I vlerésimit

Kérkesa 3 4 7a 7b 8 10 13 14a | 14b 17 20

Pikét

Kérkesa 23 26 28 31

Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
1o Anétar
2 i Anétar

© QSHA MSH150621ZA 1 Qershor 2021



Lénda: Fiziké

1. Ekuacioni i l8vizjes sé grimcés léndore éshté x =2 +3t + t2. Nxitimi i saj éshté: 1 piké

2. Njé sferé e hedhur vertikalisht lart, kthehet né pikén e nisjes pas 8s. (g = 10m/s2, f =0) Lartésia maksimale e
ngjitjies sé sferés éshté: 1 piké

3. Makina, e cila I&éviz me shpejtési 36km/h né njé rrugé té drejté, frenon me nxitima.= -0.5m/s? deri sa ndalon.
Njehsoni kohén dhe rrugén gé pérshkon makina nga momenti i frenimit deri sa ndalon.
2 piké

4. Njé sferé hidhet vertikalisht lart dhe arrin lartésiné maksimale pér t =2s. Sa éshté distanca gé pérshkon sferé
pér 3 sekonda nga gasti i nisjes? (g = 10m/s?) 4 piké
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Lénda: Fiziké

5. Masa dhe rrezja e njé planeti jané dy heré mé té médha se masa dhe rrezja e Tokés. Nése nxitimi i rénies sé
liré né sipérfagen e Tokés éshté10m/s2, nxitimi i rénies sé liré né sipérfagen e planetit do té jeté:
1 piké

6. Dy vagoné me masa pérkatésisht mi= 300kg dhe m, = 500kg, jané lidhur me njé kavo dhe lévizin né
sipérfagen e [émuar horizontale. Né vagonin e paré forca térhegése éshté 800N, né drejtimin e 1évizjes. Gjeni
forcén qé ushtrohet népérmjet kavos né vagonin e dyté.

1 piké
A) 800N . m,
B) 500N .
C) 300N ¥
D) 200N

7. Dy trupa A dhe B me masa ma=200g dhe mg= 300 gram, jané té lidhur me ané té njé fije té pazgjatshme dhe
me mase té papérfillshme si né figuré. Nuk merren parasysh férkimi i trupit A me mbéshtetésen dhe fijes me
rrotullén. Pasi sistemi linet i liré, ai do té lévizé. Njehsoni:

a) nxitimin me té cilin éviz sistemi. 3 piké
b) tensionin e fijes. 1 piké

¥
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Lénda: Fiziké

8. Mbi trupin me masé m, fillimisht né prehje, vepron forca horizontale F = 10N. Si rezultat i veprimit té forcés, trupi
zhvendoset me 16m gjaté kohes t = 4s. Koeficenti i férkimit té trupit me rrafshin horizontal éshté 0.05. Njehsoni
maseén e trupit. 4 piké

9. Njé makiné lodér me mase 4 kg, gé 1&viz me shpejtési 3 m/s godet njé té dyté mé masé 8 kg, gé éshté né
prehje. Impulsi i tyre pas bashkimit éshté: 1 piké

A) 10 kgm/s
B) 12 kgm/s
C) 24 kgm/s
D) 36 kgm/s

10. Topi me masé 500g, bie vertikalisht poshté (Vo=0), nga lartésia 5m dhe pasi godet dyshemené, kthehet mbrapsht
deri né lartésiné 3.2m. Gjeni impulsin e forcés sé ushtruar nga dyshemeja mbi topin.

Q

3 piké

Sm
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Lénda: Fiziké

11. Nga maja e njé kodre me akull, né lartésiné 20m, fillon té rréshqasé, pa shpejtési fillestare, njé slité. Pércaktoni
shpejtésiné e slités né fund té kodrés. 1 piké

A) 20m/s
B) 15m/s
C) 12m/s
D) 10m/s

12. Dy trupa kané energji kinetike té barabarta. Nése trupi i paré e ka shpejtésiné dy heré mé té madhe se trupi i
dyté, atéhere masat e trupave plotésojné njerin prej relacioneve té méposhtém: 1 piké
A) my =4m;

B) m1 =2m;

13. Trupi me masé 200g, bie pa shpejtési fillestare nga lartésia 1,8m, nga skaji i sipérm 1 njé suste vertikale, té
vendosur mbi tavoliné. (g=10m/s2). Nése susta ngjeshet me 20cm, sa éshté koeficenti i elasticitetit té saj? Focat e
rezistencés nuk meren né konsideraté. 2 piké

1.8m
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Lénda: Fiziké

14. Sfera me masé 400g, rréshket pa férkim nga pika A (ha=2.5m), népér trajektoren e treguar né figuré, pa
shpejtési fillestare. Njehsoni:

a) energjiné kinetike té sferés né pikén B. 1 piké

b) forcén kundérveprimit mbi sferén, né pikén C, nese rrezja e trajektores sé rrethit né kété pike, éshté 0.5m
dhe hc=2.3m. 3 piké

15. Njé mol gaz ideal zgjerohet né njé ené nga véllimi V né véllimin 3V, sipas njé procesi izobarik. Puna gé kryen
gazi gjaté kétij zgjerimi éshté: 1 piké

A) A=PVi3
B) A=PVI2
C) A=PV

D) A= 2PV

16. Dy masa té barabarta oksigjeni (M = 32g/mol) dhe azoti (M = 28g/mol), kané té njéjtén shtypje dhe véllim.
Temperaturat e tyre plotésojné njerén prej alternativave té méposhtme: 1 piké

A) gazet kané temperaturé té njéjté
B) temperatura e oksigjenit &shté mé e madhe
C) temperatura e azotit &shté mé e madhe
D) temperatura e tyre éshté OK.
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Lénda: Fiziké

17. Né cilindrin me véllim 0.3litra dhe temperaturé 27°C, éshté mbyllur njé sasi gazi ideal me njé piston me
sipérfage 10cm2, gé mund té l&vizé pa férkim. Né cfaré largésie do té zhvendoset pistoni, nése gazi
nxehet, deri né temperaturén 127°C? 3 piké

18. Tre sfera metalike té njéjta P,Q dhe R té izoluara dhe té fiksuara jané té ngarkuara si né figuré. Sfera Q
fillimisht takon sferén P-dhe mé pas sferén R. Pas késaj sfera Q kthehet pérséri né pozicionin fillestar. Ngarkesat e

sferave P, Q dhe R do té jené: 1 piké
P Q R
Sfera P Sfera Q SferaR 0nC  2nC  0nC
A) +4nC +4nC +4nC
B) +4nC +2nC +2nC
C) +6nC +3nC +3nC
D) +3nC +3nC +6nC

19. Potenciali né géndrén e njé trekéndéshi barabrinjés éshté 2V, kur njé ngarkesé +q éshté vendosur né njérin
kulm té tij. Sa do té jeté potenciali né géndrén e tij kur né njérin prej kulmeve té tjeré té tij vendoset edhe ngarkesa

-20°? 1 piké
A) 2V
B) -2v
C) 4v
D) -4V
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Lénda: Fiziké

20. Né sistemin e kondesatoréve éshté zbatuar tensioni 10V ndérmjet pikave a dhe b. Kapacitet e kondensatoréve
jané C1=C»=C3 = 6uF. Njehsoni ngarkesén e depozituar né secilin kondensator.

a

pra

3 piké

21. Njé tel pércjellés (1) dhe njé tel pércjellés (2) kané gjatési dhe sipérfage té prerjes térthore té njéjté.
Pércjellésat jané lidhur si né figuré. Rryma gé rrjedh né pércjellésin (2) éshté 2A. Nése rezistencat specifike té

tyre plotésojné kushtin p1=2p2, rryma gé rrjedh né pércjellésin (1) do té keté vlerén:

1A

percjellesi (1)

pércjellési (2)

1 piké

22. Né garkun e dhéng, voltmetri V1 tregon vlerén 24V. Cilat do té jené vlerat gé tregon ampermetri dhe voltmetri

V7?

Tregimi i ampermetrit

A) 1=2A
B) 1=4A
C) 1=4A
D) 1=8A

Tregimi voltmetrit V>

Uy =8V
U =2V
U, =8V
Uy =8V

60

1 piké

—{]

_

© QSHA MSH150621ZA

Qershor 2021




Lénda: Fiziké

23.Voltmetri né skemé tregon 12V. Njehsoni forcén elektromotore té burimit té rrymés, nése rezistenca e
brendshme éshté 1Q. 40 73 4 piké
2.

L | L1

et

R

=3
 —
an

24. Njé'magnet i varur né njé fije éshté né prehje prané njé bobine té fiksuar. Nése celési S mbyllet, magneti:

1 piké
A) qgéndron né prehje i
B) i afrohet bobinés %s N [m
C) ilargohet bobinés /s
D). rrotullohet ; -

25. Forca elektromotore gé induktohet né njé spiré gjaté 0.5s éshté 10V. Gjeni ndryshimin e fluksit magnetik gé
depérton spirén. 1 piké
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Lénda: Fiziké

26. Njé pércjellés drejtvizor me gjatési 40cm éshté vendosur né njé fushé magnetike té njétrajtéshme me induksion
2T pingul me drejtimin e vijave té fushés. Rryma ka drejtim me kah dalés nga fleta, dhe vlerén 1A. Gjeni drejtimin,
kahun dhe vlerén e forcés magnetike qé vepron mbi pércjellésin dhe e vizatoni até né figureé. 2 piké

N[ ® |S

— I EE——

27. Né kordén e tendosur pérhapen valé térthore me frekuencé 10Hz nga e majta né té djathté. Nga té dhénat e

figurés, shpejtésia e valés éshté: ¥ (cm) 1 piké
A) 24mls |
B) 20m/s i ; 5
C) 12m/s \/ ~x(cm)
D) 10m/s
=—00cm—=

28. Sfera kryhen Iékundje harmonike midis pozicionit B dhe C. Rrugén nga pozicioni i ekuilibrit O deri né pozicionin
ekstrem C e pérshkon pér 0.2s. Pércaktoni periodén e lékundjes dhe frekuencén kéndore té saj. 2 piké
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Lénda: Fiziké

29. Njé piké e ndritshme A ndodhet ndérmjet dy pasqyrave té rrafshta P1 dhe P té vendosura pingul me njéra
tietrén . Numri i shémbéllimeve gé japin pasqyrat éshté: 1 piké

Soz=z
oo

30. Njé objekt vendoset né vatrén e njé thjere pérmbledhése. Shémbéllimi gé formohet né kété rast do té ndodhet:
1 piké

) Midis f dhe 2f

) NEé largésiné 3f

Né largési f

A
B
C
D) Né infinit

)
)
31. Njé tufé drite monokromatike me gjatési vale 600nm pérhapet nga, ajri né gelg me tregues pérthyerje

ng=1.5. Njehsoni gjatésiné e valés sé drités né gelq. (na = 1, ¢ = 3108m/s)
3 piké

© QSHA MSH150621ZA 11 Qershor 2021




Lénda: Fiziké

32. Njé foton, njé elektron dhe njé top tenisi, kané impulse té njéjta. Cila prej tyre e ka gjatésiné e valés sé De
Brojlit mé té madhe? 1 piké

A) Elektroni

B) Fotoni

C) Topi i tenisit

D) Té tre kané gjatési vale té njéjté

33. Puna e daljes pér njé metal &shté 2.4eV. Cili prej fotoneve rénés né kété metal nuk shkakton fotoefekt?
1 piké
A) Fotoni me energji 2.2eV
B) Fotoni me energji 2.5eV
C) Fotoni me energji 2.6eV
D) Fotoni me energji 2.7eV
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